

CBA新赛季今日开战:承载希望 敢梦敢当

2019~2020 赛季 CBA 联赛于 11 月 1 日正式拉开战幕。进入“2.0”时代的 CBA,即将面临又一个赛季的机遇与挑战。

2019 年,对于中国男篮来说是并不顺利的一年,篮球世界杯的主场失利,让本来对球队寄予厚望的球迷们失望不已,也让作为国家队人才库的 CBA 联赛承受了巨大的压力。

新的赛季,CBA 联赛发布了“敢梦敢当”的宣言,力图在逆境中革新进取,直面挑战。宣言中表示:“世界杯的失利将激发 CBA 联盟每一个篮球人改革的决心和勇气。敢梦,梦想中国篮球的美好未来,让每一位中国篮球人骄傲自豪;敢当,脱胎换骨,锐意革新,为中国篮球的复兴,为中国球迷的快乐而担当。”

以改革为主线,新赛季的 CBA 将以全新的姿态启航。

四大板块全面升级

2019~2020 赛季是 CBA 联赛历史上第 25 个赛季,同时也是 CBA 联盟推动 CBA2.0 升级计划后的第一个赛季。

在这个赛季,联盟计划在赛事运营、球迷体验、商务开发和品牌推广这四大板块进行升级。赛事运营方面,比赛更多地“错峰”进行,部分场次将提前到 19 时或推迟到 20 时开始,在荣誉体系中新增了最佳第六人奖项。球迷体验方面,与大麦体育合作推出了中国职业体育联赛中的首个官方票务平台。商务开发方面,新增了一些赞助商和合作企业。品牌推广方面,确立了国潮、青少年发展、公益和社群营销为品牌升级的主要方向。

中国篮协主席、CBA 联盟董事长姚明表示:“新赛季 CBA 联赛在某种意义上承载的期望,是过去很多个赛季都无法比拟的。新赛季 CBA 联盟要做的事情很多,更要对每一个环节从长计议。”

中国男篮在世界杯上不尽如人意的表现也促使 CBA 做出改变。自 2020~2021 赛季开始,为了促进联赛可持续发展,CBA 将为国内球员设立“工资帽”,虽然外援的工资并未有强制规定,但为了提高国内球



辽宁队外援斯蒂芬森展现出了出色的得分能力

员竞技水平和训练质量,每支球队外援上场为 2 人(最多)4 节 4 人次,每节最多一人(任一时刻只有一名外援在场上)。

工资帽和外援人次的新规定,意味着许多俱乐部的外援组合将在本赛季上演“绝唱”。事实上,为了提升实力,本赛季诸多 CBA 队伍加强了引进外援的力度,如辽宁队就招募了实力派前锋斯蒂芬森,北京队则签下华裔球星林书豪,以这两人为代表的外援群体的表现,也将成为左右新赛季各支球队表现的重要因素。

本土明星,行不行?

随着外援政策和“限薪



北京队签下华裔球星林书豪



新疆队迎来了周琦的回归

令”浮出水面,国内球员未来在联赛中所扮演的角色将越来越重要,在男篮国际赛场表现不佳的大背景下,可以预见,国内球员在新赛季将面对比以往更多的关注和讨论。不论是本土明星还是常年龙套,都必须用球场上的表现来回答两个问题:“你行不行?”“你值不值?”

最大的焦点,会集中在郭艾伦、周琦、王哲林等在联赛中“横着走”,但在世界杯“低着头”的国家队球员。

收入方面,球队仍会为其奉上顶级薪水,不过打成什么样算顶级表现,将在他们身上重新定义,中国篮球已不能靠在亚洲称王获得奥运门票,本土明星们自然也将更在更严格的舆论环境中,去重新赢得球迷的认可和尊重。

而对于那些“明星光环”之外的国内球员,他们则面临的是生计问题。当球队因为限薪令优先保障大牌球员的利益时,剩余的薪

金空间自然会变得更小,生存在中下游的国内球员需要表现出更强的“求生欲”。

在薪水层面,国内球员的生存环境下赛季将变得更严峻,但 CBA 公司在外援政策上的调整,在未来也给了本土力量更大的表现空间和舞台,机会就在这里,争不争气就看自己了。

看着世界杯上独木难支的易建联,人们为中国男篮后继无人着急的同时,也更加期盼新生力量在 CBA



姚明新赛季 CBA 承载着期望

成长和涌现。阿不都沙拉木、胡金秋等小有所成的新星,能否更进一步迈入国内顶尖球员行列?郭昊文、徐杰等 CBA 二年级“菜鸟”,能否从初露锋芒走向独当一面?由“状元秀”王少杰领衔的 16 名新秀,谁会给 CBA 带来新的惊喜?

不管明星或是龙套,老将还是新人,当中国男篮陷入低谷,未来数年可能面临国际大赛“真空期”的艰难岁月里,CBA 将是国内球员磨炼和展现自我的宝贵舞台。所以,请且行且珍惜。

谁能挡住广东队卫冕脚步?

广东队在上赛季总决赛上 4:0 完胜新疆队,拿到队史第九个 CBA 总冠军。广东队的完胜不仅体现在总比分上,而且体现在打法上。随着马尚·布鲁克斯和威姆斯这两名兼具移动能力和得分能力的外援的加盟,广东队上赛季成功实现提速,用压迫式的打法在常规赛完成一波 18 连胜,并在季后赛用 11 战全胜的方式对所有对手实现碾压。

在新赛季,广东队基本上维持了上赛季的核心阵容,而新疆、辽宁等队伍则进行了大幅度补强。新疆队迎来了周琦的回归,在内线实力上如虎添翼,齐麟、西尔扎提等多名青年队球员填补了老将李根、孙桐林离队后留下的空白,球队阵容进一步年轻化。外援方面,伊恩·克莱克的加盟也为新疆队外线火力提供了充分保证。辽宁队保留了上赛季的阵容框架,外援方面用身材更高大、更年轻的斯蒂芬森替换老将哈德森,在季前赛上,斯蒂芬森就已经展现出了出色的得分能力。

除新疆、辽宁队外,深圳、广州等强队也均有或大或小的补强举措,在广东队打法逐渐被联赛其他队伍研究针对的背景下,广东队的卫冕之路一定不会一帆风顺。毕竟,自 2015~2016

赛季以来,CBA 就没有任何一支队伍可以实现卫冕。本赛季的常规赛还有一些很有意思的看点。根据上赛季的常规赛排名,20 支球队蛇形排列分成了 4 个组,而第四组的 5 支球队全部来自北上广深 4 座大城市,根据同组球队将进行 4 场常规赛的规则,本赛季的“京城德比”就将在常规赛上演 4 次,另外北京队与上海队、深圳队之间也都将上演看点十足的较量。

CBA 的大幕即将拉开,争冠阵容、MVP 竞争等悬念也将随着赛季进程逐步揭晓。正如 CBA 联盟在宣言中所说:“篮球在中国拥有最广泛的群众基础,CBA 的发展关乎中国篮球的复兴,关乎中国球迷的快乐。” (据新华社报道)

首轮对阵

- 11 月 1 日 19:35 广东 VS 辽宁
- 11 月 2 日 19:35 广东 VS 福建
- 11 月 2 日 19:35 青岛 VS 吉林
- 11 月 2 日 19:35 上海 VS 同曦
- 11 月 2 日 19:35 北京 VS 深圳
- 11 月 2 日 19:35 山东 VS 八一
- 11 月 2 日 19:35 四川 VS 新疆
- 11 月 2 日 19:35 江苏 VS 浙江
- 11 月 3 日 19:35 广州 VS 山西
- 11 月 3 日 19:35 天津 VS 北京

距第十四届全国冬季运动会开幕

还有 107 天